

В ИСТОРИИ



Столица Азербайджана Баку развивается стремительными темпами.

ки. Азербайджан является единственной на Южном Кавказе страной, где русский язык сохранился наряду с национальным в качестве языка преподавания в средних школах и вузах.

По числу русскоязычных СМИ Азербайджан — несомненный лидер среди государств Южного Кавказа и Центральной Азии. В республике существуют 50 русскоязычных печатных изданий и 7 информационных агентств, активно работает Государственный русский драматический театр, который в 2012 году проводил гастроль на берегах Невы, показав премьеру спектакля «Мусье Жордан, ученый ботаник, и дервиш Мастали-шах, знаменитый колдун» по пьесе прославленного азербайджанского драматурга Мирзы Фатали Ахундзаде.

— Никакое динамичное развитие невозможно без хорошо поставленного образования. Как обстоит с этим у вас?

— Образование — одна из сфер, успешно реализуемых в отношениях между Россией и Азербайджаном. Около 13 тысяч азербайджанских студентов обучаются сегодня в российских вузах. В Петербург ежегодно направляется большой поток студентов из Азербайджана, получающих образование как по государственной линии, так и на контрактной основе. Генеральное консульство регулярно проводит встречи со студентами — гражданами Азербайджана, обучающимися в высших учебных заведениях Северной столицы. Мы приглашаем сюда преподавателей и руководителей ведущих вузов, представителей азербайджанской диаспоры и Федеральной миграционной службы.

Встречи стали местом, где все участники могут общаться, обсуждать достижения и возникающие порою проблемы: языковой барьер, порядок пребывания иностранных граждан на территории России, признание дипломов, общежития.

Добавлю, что в азербайджанских вузах на русском языке обучаются свыше 15 тысяч человек. В 2008 году в Баку был открыт филиал МГУ имени М. В. Ломоносова.

ГУБИНСКИЕ КОВРЫ И НАФТАЛАНОВАЯ НЕФТЬ

— Когда говоришь об Азербайджане, на ум поневоле приходят мысли о туризме...

— Азербайджан — поистине удивитель-

ная земля. Все в ней уникально — природа, культура, история, обычаи, традиции, архитектура. Ее называют Страной огня. Действительно, еще до нашей эры здесь проживали племена огнепоклонников. На территории Азербайджана сохранились древнейшие свидетельства — наскальные рисунки, статуи божеств, языческие храмы огня.

Азербайджан поразит вас и своими природными условиями: в пределах страны представлены девять климатических зон, начиная от субтропиков и заканчивая высокогорными альпийскими лугами.

У нас очень много достопримечательностей — более 6 тысяч памятников культуры различных периодов и свыше 130 музеев. За последнее десятилетие число иностранных туристов возросло более чем вдвое. Каждый год в Азербайджан приезжают около полумиллиона миллионов путешественников. В стране функционируют свыше пятисот комфортабельных отелей, и среди них представлены все самые известные мировые сетевые гиганты.

В Азербайджане более 6 тысяч памятников культуры различных периодов и свыше 130 музеев.

Туристы отдыхают здесь на знаменитых курортах Каспийского моря, наслаждаются дайвингом, катаются на водных лыжах, мотоциклах, катерах. Мощно развивается лечебный туризм. Достаточно сказать об уникальном лечении белой нефтью в Нафталане — городе с современнейшими комфортабельными санаториями и пансионатами, где пациентов лечат нафталановой нефтью и сделанными на ее основе мазями. На память о поездке у вас останутся роскошные губинские ковры, дивное вино, высококачественный шелк, ювелирные изделия. А азербайджанскую кухню вы будете вспоминать всю жизнь.

Нельзя забыть об открытии зимнего туристического комплекса «Шахдаг». Это первый горнолыжный курорт в истории Азербайджана. Площадь комплекса, расположенного на высоте 1300—2300 метров над уровнем моря, превышает две тысячи гектаров. Славящийся

своей девственной природой, чистым воздухом, величавыми ледниками, лесами, водопадами и озерами, Шахдаг стал крупнейшим национальным парком Кавказа. Как зимой, так и летом он служит центром туризма, где можно отдыхать с семьей, проводить медовый месяц и семейные торжества.

ЕВРОПЕЙСКИЕ ИГРЫ И «ФОРМУЛА-1»

— Правда ли, что у вас много размышляют о жизни азербайджанцев, находящихся в разных концах планеты?

— Ежегодно 31 декабря в Азербайджане люди заняты не только предновогодними хлопотами: мы отмечаем День солидарности азербайджанцев, живущих в самых разных странах. Учитывая значимость такого единства, председатель Верховного меджлиса Нахчыванской автономной республики Гейдар Алиев в конце 1991 года объявил 31 декабря Днем солидарности азербайджанцев мира. А основную идею торжества, как указал в обращении к соотечественникам президент Ильхам Алиев, составляют единство и солидарность азербайджанцев всего мира, уважение к нашим национально-духовным ценностям, чувства и мысли, связанные с принадлежностью к азербайджанскому народу и преданностью исторической Родине.

Азербайджанцы, живущие за рубежом, отмечают эту дату в 70 странах проживания, в том числе в Турции, Германии, Франции, Великобритании, США, в скандинавских государствах и на просторах СНГ. Мне также хочется выразить надежду на то, что Российская Федерация — как сопредседатель Минской группы ОБСЕ (совместно с Францией и США) — использует все имеющиеся возможности для урегулирования такой горячей и болезненной для нас проблемы, как армяно-азербайджанский нагорнокарабахский конфликт. После этого более миллиона наших беженцев смогут наконец-то вернуться к себе домой.

— Азербайджанцы считают себя час-

В бакинских Играх 2015 года примут участие спортсмены из 49 стран Европы (6351 человек по 19 видам спорта). По инициативе президента Ильхама Алиева в программу состязаний включено самбо. Об этом Ильхам Алиев просил Владимир Путин во время встречи в Шанхае.

тью Европы и европейской культуры. Как отражается такая позиция в практической деятельности?

— Наглядным образом. Первые в истории Европейские спортивные игры пройдут в столице Азербайджана, в городе Баку в 2015 году. Пользуясь случаем, хочу поздравить Россию и всех россиян с блестящим проведением сочинской Олимпиады. В бакинских Играх примут участие спортсмены из 49 стран Европы (6351 человек по 19 видам спорта). По инициативе президента Ильхама Алиева в программу состязаний включено самбо. Об этом Ильхам Алиев просил Владимир Путин во время встречи в Шанхае. Добавлю: из уже введенных в эксплуатацию объектов наибольшее впечатление производит Национальная гимнастическая арена. Недалеко от городского центра построен крытый стадион, вмещающий около 7 тысяч зрителей.

Олимпийская деревня в Баку, где почти три недели будут проживать более 6 тысяч атлетов и 3 тысячи официальных лиц (тренеры, врачи, массажисты, главы делегаций), уже практически достроена и находится через дорогу от Национального стадиона — главной арены Игр.

Кроме того, в 2016 году в центре Баку впервые состоятся европейские соревнования Гран-при «Формулы-1». Для проведения турнира намечено построить дополнительную инфраструктуру.

А еще через год, в 2017-м, в Баку пройдут Исламские игры солидарности. То есть в течение двух лет Азербайджан примет и Европу, и исламский мир, а в промежутке еще и «Формулу-1». Ждем гостей и болельщиков!

Беседовал Андрей СЕМЕНОВ
Фото предоставлены пресс-службой
Генерального консульства Республики
Азербайджан в Санкт-Петербурге